



α.α Δελτίου 4 - ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2006
ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ
"Ο ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ"

Γτορχή

στα γηρατειά
στις ρίζες της ζωής μας

Διαβάστε

Περιεχόμενα

σελίδα 1

Επίσκεψη μαθητών του 1ου
Ενιαίου Λυκείου Αγίου

σελίδα 2

Οι δικοί μας άνθρωποι

σελίδα 3

Κύκλος Κυριών Φίλων του
ιδρύματος - "Κύκλος αγάπης
και προσφοράς"

σελίδα 3

Μικροί μαθητές με μεγάλη
καρδιά ... κοντά στους
ηλικιωμένους

σελίδα 3

Χειροτεχνίες εν όψει
των Άγιων Ημερών

σελίδα 4

Τα νέα μας -
Δραστηριότητες διμήνου

ΣΤΟΡΓΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ & ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΒΑΣΕΙ ΝΟΜΟΥ: ΤΖΙΝΑ ΤΣΟΥΚΑΛΑ-ΔΟΓΑΝΗ

Επίσκεψη μαθητών του 1ου Ενιαίου Λυκείου στο ίδρυμα ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΣΕΠ

Ιδιαίτερα εποικοδομητικές ήταν οι επισκέψεις που πραγματοποιήσαν στον Οίκο Ευηρίας Αγάπης Μελαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος", μαθητές της Α' τάξης του 1ου Ενιαίου Λυκείου Αγίου, συνοδευόμενοι από τον καθηγητή κ. Δημήτρη Κακαβάνη που τους διδάσκει το μάθημα του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού.

Σκοπός των επισκέψεων όλων των τμημάτων ήταν να δουν οι μαθητές το ίδρυμα ως μια μονάδα εργασίας και να ενημερωθούν σχετικά. Πήραν πληροφορίες για την ίδρυση, οργάνωση και διοίκηση του ιδρύματος, τί ακριβώς προσφέρει και σε ποιούς, ποιές επαγγελματικές ειδικότητες δραστηριοποιούνται στο ίδρυμα, πώς γίνονται οι προσλήψεις, με ποιά σχέση εργασίας και ποιές αμοιβές.

Οι μαθητές ενημερώθηκαν επίσης για τις σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων και της διοίκησης, τα προβλήματα που καλούνται να διευθετήσουν, τις συνθήκες εργασίας, τις σχέσεις των εργαζόμενων με τους



φιλοξενούμενους και πολλά άλλα ζητήματα που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της επίσκεψης. Ξεναγήθηκαν στους χώρους του Ιδρύματος και είχαν εποικοδομητική συζήτηση με την κοινωνική λειτουργό και με την προϊστάμενη των νοσοκόμων.

Η εντεταλμένη σύμβουλος του ιδρύματος κ. Τζίνα Τσουκαλά - Δογάνη έδωσε λεπτομερείς πληροφορίες, απαντώντας στις απορίες των μαθητών που έμειναν

ενθουσιασμένοι από τη φιλοξενία, την ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του "Αγίου Χαράλαμπος" αλλά και την επαρκέστατη ενημέρωση που είχαν. **Ζήτησε επίσης από τα παιδιά να καθιερώσουν μian ώρα κάθε μήνα για να επισκέπτονται το Ίδρυμα, τόσο ως χώρο που κατ' εξοχήν μπορούν να αποκτήσουν εμπειρία για την παροχή υπηρεσιών, όσο και για να έχουν τη δυνατότητα να επικοινωνήσουν και να προσφέρουν συντροφιά στους γέροντες.**



Επισκέφθηκαν επίσης το Βρεφονηπιακό Σταθμό που συστεγάζεται στο Ίδρυμα "Τα Αγγελουδάκια" και κουβέντιασαν με την διευθύντρια Αναστασία Νικολέλλη και την πανταχού παρούσα κα Χρυσούλα Ρωμανου, διευθύνουσα σύμβουλο, μέλος του Δ.Σ.

Στο τιμόνι νέοι με εμπειρία, σεβασμό και αγάπη για τους ηλικιωμένους

"Ψυχή" του ιδρύματος θα μπορούσαν να θεωρηθούν δύο άνθρωποι με ιδιαίτερα προσόντα στην οργάνωση και στην εύρυθμη λειτουργία του "Αγίου Χαράλαμπος".

"Ευχαριστώ το Θεό που με αξιώνει να υπηρετώ στο παλάτι του"

Για περίπου 11 χρόνια έχει συνδέσει την επαγγελματική του πορεία με τον Άγιο Χαράλαμπο, ο κ. Σαράντης Μουτσάτσος που βρέθηκε στη Διεύθυνση του ιδρύματος τα τελευταία χρόνια. Βασικός στόχος του ήταν και παραμένει, η υλοποίηση του οράματος του Μητροπολίτη κ. Αμβροσίου για το ίδρυμα, εργαζόμενος για την διαρκή αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται στους ηλικιωμένους. Όταν ο ίδιος αναφέρεται στην καθημερινή του επαφή με τους ηλικιωμένους, μιλά με ιδιαίτερα συγκινητικά λόγια και τονίζει: "Με δόμησε σαν προσωπικότητα και σαν χαρακτήρα η συνεργασία μου με ανθρώπους της τρίτης ηλικίας. Στη σημερινή κοινωνία επικρατεί πολύ αβλιότητα. Κυρίως η Τρίτη ηλικία δεν χαιρεί φροντίδας και σεβασμού, όπως άλλοτε. Σύμπτωμα θλιβερό της κρίσης της οικογένειας.

Ο Οίκος Ευγηρίας Αγάπης Μέλαδρον "ο Άγιος Χαράλαμπος", φιλοδοξεί να γίνει μια οάση στην ερήμωση αισθημάτων και αγάπης. Ο ηλικιωμένος κυρίως ζητά ζεστασιά, θαλπωρή, κατανόηση. Αυτά του προσφέρονται από όλους τους εργαζόμενους εδώ, μαζί με την υλική βοήθεια! Ευχαριστώ το Θεό που με αξιώνει να υπηρετώ στο παλάτι του. Για όλους μας, ανεξαρτήτως θέσεως και βαθμού, είναι μεγάλη η ευλογία να διακονούμε το θεάρεστο αυτό έργο της εκκλησίας μας. Αγαπώντας το συνάνθρωπο υπερήλικα, αγαπάμε τον πόνο του. Έτσι ετοιμαζόμαστε ν' αντιμετωπίσουμε και το δικό μας επερχόμενο πόνο. Αυτό είναι το κέρδος και ο πραγμα-



τικός μισθός που αποκομίζουμε. Αυτόν το μισθό τον εισπράττει ακέραιο ο εθελοντής, τον οποίο θαυμάζω και εκτιμώ!"

"Ζητάμε να στρέψετε το βλέμμα σας εδώ. Ελάτε να πείτε με τους γέροντες έστω ένα καφεδάκι. Σας θέλουν κοντά τους. Δώστε τους τη χαρά της επικοινωνίας."

Επί 10ετία τακτικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ιδρύματος Αγάπης Μέλαδρον "Ο Άγιος Χαράλαμπος", η κ. Τζίνα Τσουκαλά-Δογάνη, συνεχίζει να προσφέρει τις υπηρεσίες της ως εντεταλμένη σύμβουλος, μεταφέροντας την πολύτιμη εμπειρία της ώστε να δώσει μια νέα δημιουργική πνοή στον Άγιο Χαράλαμπο, πάντα υπό τη σκέπη της Τοπικής Εκκλησίας. Στο πλούσιο επαγγελματικό ενεργητικό της, εκτός από την 10χρονη εμπειρία της στο ξενοδοχείο Porto Rio, συγκαταλέγεται και η τριχρονη συμμετοχή της στην Οργανωτική Επιτροπή "ΑΘΗΝΑ 2004", που ως Διευθ. Υπηρεσιών Εγκατάστασης στο Ολυμπιακό Χωριό είχε την ευθύνη οργάνωσης, φιλοξενώντας παράλληλα 16.000 αθλητές από όλον τον κόσμο και καθημερινά καθοδηγώντας 1350 υπαλλήλους. "Θα έλεγε κάποιος, αν γνώριζε τις δύσκολες συνθήκες, την ευθύνη και τον αγώνα που κάναμε για να

πετύχουν οι Ολυμπιακοί Αγώνες, πώς αυτή η θέση που μας εμπιστεύτηκε ο Δέσποτας θα ήταν παιχνίδι. Το να διαχειρίζεσαι όμως τη δωρεά που σου εμπιστεύεται ο φιλάνθρωπος και να φροντίζεις πάντα με εντιμότητα και σεβασμό να παίρνονται όλες οι αποφάσεις δεν είναι εύκολη υπόθεση. Πόσο μάλλον όταν μέσα σου έχεις βάλει στόχο το Ίδρυμά μας να γίνει, με την βοήθεια εθελοντών, πρότυπο παράδειγμα και ζακουστό πέρα και από τα σύνορα της χώρας..

"Στο Αίγιο πρότυπος οίκος ευγηρίας εθελοντων της Μητρόπολης"

Όταν διαβάσω σε ξένη εφημερίδα αυτόν τον τίτλο, τότε θα ψυχάσω και θα πιστέψω ότι τα καταφέραμε. Ας μας φωτίσει ο Άγιος Χαράλαμπος -που έχω πάνω απ' το γραφείο μου - κι ο Δέσποτας να αξιωθεί να ζήσει ακόμα πολλά χρόνια για να μας καθοδηγεί. Κοιτάζτε γύρω σας καλά. Υπάρχει πολλή δυστυχία. Κι εμείς ως Ίδρυμα χρειαζόμαστε πολλά χέρια βοήθειας για να ανεβάσουμε ακόμα το επίπεδο. Είπαμε.. "πρότυπο". Θέλουμε ανθρώπους να βοηθήσουν. Προσέξτε! Α-ν-θ-ρ-ώ-π-ο-υ-ς.

Τί μας στοιχίζει 3-4 ώρες το μήνα να επισκεπτόμαστε το ίδρυμα, να μιλάμε με τους γέροντες και τις γερόντισσες;

Είναι ευπρόσδεκτες οι φιλανθρωπίες γιατί διαχειρίζονται από έντιμους ανθρώπους, αλλά δεν μας αρκεί. Θέλουμε και την παρουσία σας. Ένα χάδι, μια κουβέντα, ένα χαμόγελο, μια ανάγνωση ενός ποιήματος σε κάποιον που δεν τον βοηθούν τα μάτια του να διαβάσει. Τόσα σχολεία κάνουν γιορτές. Τι θα στοιχίσει αν κάνουν μια πρόβα και στο χώρο μας να χαρούν και οι γέροντες; Και όλα αυτά να γίνουν σιγά-σιγά μια σταθερή ευχάριστη υποχρέωση."

Συνδυάζοντας το ανθρώπινο ενδιαφέρον με την σύγχρονη αντίληψη νέων ανθρώπων που επέλεξε ο Μητροπολίτης μας στοχεύοντας στην καλή συνέχεια και συν Θεώ, έτσι πορεύεται το Ίδρυμα. Απλώνοντας το χέρι και προς την κοινωνία και τον καθένα. Με τέτοιες προϋποθέσεις και οι πιο υψηλοί στόχοι ακόμα είναι κατορθωτοί.

Σαν την μεγάλη Λαμπρή!

Αδούβες εθελόντριες με συνεχή και ουσιαστική παρουσία από την πρώτη στιγμή λειτουργίας του ιδρύματος μέχρι και σήμερα, παραμένουν οι κυρίες που συμμετέχουν στο Σύλλογο Κυριών Φίλων του "Αγίου Χαράλαμπος".

Η δημιουργία αυτού του συλλόγου ξεκίνησε με πρωτοβουλία της συνταξιούχου δασκάλας κ. Ελένης Φλογερά που είχε διατελέσει στο παρελθόν μέλος του Δ.Σ του Ιδρύματος και γνώρισε από προσωπική εμπειρία το αξιόλογο έργο που επιτελείται στον "Άγιο Χαράλαμπο". Θέλησε λοιπόν να προσφέρει χαρά και αγάπη στους γέροντες μέσα από μια οργανωμένη προσπάθεια και μετέφερε τη σκέψη της στην επίσης συνταξιούχο εκπαιδευτικό κ. Ελένη Παναγιωτακοπούλου η οποία

δέχτηκε με χαρά την πρόταση - πρόσκληση. Στον πρωταρχικό αυτό πυρήνα των κυριών, προστέθηκαν οι κυρίες Αγγελική Λιόγκα-Παπαδοπούλου, Γεωργία Μαρίνου, Μαρία Κωστοπούλου, Μαρία Μίχαλου, Μαρία Καραμήτσου, Ιωάννα Χρυσανθακοπούλου, Ελένη Παπαγιαννούλη, Μάτα Μαγκανιώτη και αργότερα πολλές άλλες που σήμερα είναι περίπου είκοσι και προσφέρουν απλόχερα την ευχάριστη παρουσία και συντροφιά τους στους φιλοξενούμενους στο ίδρυμα. Κάθε Δευτέρα απόγευμα πίνουν το καφεδάκι τους με τους γέροντες, αναλύουν το Ευαγγέλιο της Κυριακής, τραγουδούν μαζί τους παραδοσιακά τραγούδια, χορεύουν, αναλύουν επετειακά θέματα και φροντίζουν με τις σπουδαίες γνώσεις τους αλλά και το μεγαλείο



Την τελευταία Δευτέρα κάθε μήνα προσφέρουν γεύμα στους φιλοξενούμενους με έξοδα που καλύπτουν οι ίδιες

της ψυχής τους να ψυχαγωγούν τους ηλικιωμένους. Η χαρά που προσφέρουν στους γέροντες είναι πρωτόγνωρη! Αρκεί ν' αναφερθεί ότι κάθε φορά που επισκέπτονται το ίδρυμα οι ηλικιωμένοι τις υποδέχονται με ένα μεγάλο χαμόγελο αλλά και ένα ζεστό χειροκρότημα, απόδειξη της εκτίμησης και της αμοιβαίας αγάπης που έχει καλλιεργηθεί. Άλλοι κάνουν το σταυρό τους σαν να είδαν

τους δικούς τους αγγέλους, σαν να έφτασε η μεγάλη Λαμπρή!

Το παράδειγμα αυτών των κυριών είναι ζωντανή απόδειξη ότι όσο θα υπάρχουν άνθρωποι με τόσο μεγάλα αποθέματα αγάπης και συμπαράστασης προς την Τρίτη ηλικία, τόσο οι ηλικιωμένοι θα ζουν "γεμάτοι" και ήρεμοι από στοργή και ανθρωπιά όπως άλλωστε τους αξίζει!

Προετοιμασία με χειροτεχνίες εν όψει των Άγιων Ημερών



Ελάτε να τσουγκρίσουμε ΜΑΖΙ τα κόκκινα αυγά!



Επετειακή εκδήλωση από τους μαθητές του 4ου Δημοτικού Σχολείου Αιγίου



Πιστοί στο ραντεβού τους, οι μαθητές του 4ου Δημοτικού Σχολείου Αιγίου, συνοδευόμενοι από τον Διευθυντή του σχολείου κ. Αντώνη Μερτή και την δασκάλα κ. Αρσινόη Παπά, επισκέφθηκαν τους ηλικιωμένους στον Άγιο Χαράλαμπο και παρουσίασαν την πολύ όμορφη γιορτή τους για την 25η Μαρτίου 1821.

✓ ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ

Φλεβάρης με κρύο μα οι καρδιές μας ζεστές

Αρχές Φεβρουαρίου τελείωσε το ετήσιο μνημόσυνο του αείμνηστου δωρητή του ιδρύματος Γεώργιου Λάφη και στη συνέχεια προσφέρθηκε καφές με δαπάνη του Ιδρύματός μας. Επίσης, ομάδα γερόντων στις 16 Φεβρουαρίου και απηφώνοντας τις άσχημες καιρικές συνθήκες, συνόδευσαν στην τελευταία της κατοικία στο Παγκράτι Καλαβρύτων, τη συγκάτοικό τους Αθανασία Μουρική.

Αξίζει να σημειωθεί ότι όλα τα έξοδα της κηδείας ανέλαβε αποκλειστικά το ίδρυμα. Τον ίδιο μήνα ηλικιωμένοι, συνοδευόμενοι από εργαζομένους, παρακολούθησαν στον κινηματογράφο "Απόλλων" το Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών, εκδήλωση του εκπαιδευτικού Μορφωτικού Συλλόγου "Ιωνες", κατόπιν πρόσκλησης του προέδρου κ. Ασημάκη Σταυρόπουλου.



Οι φιλοξενούμενοί μας πήραν μέρος σε απογευματινές εκδρομές αναψυχής

Επίσης οι φιλοξενούμενοί μας πήραν μέρος και σε απογευματινές εκδρομές αναψυχής στα περίχωρα του Αιγίου, ενώ ανάλογες εξορμήσεις έγιναν και τον Μάρτιο. Για άλλον ένα μήνα, οι κυρίες που συμμετέχουν στην ομάδα Κυριών Φίλων του Ιδρύματος πραγματοποίησαν τις απογευματινές επισκέψεις τους που γίνονται κάθε Δευτέρα, ενώ στις 28 Φεβρουαρίου, πρόσφεραν το καθιερωμένο γεύμα στους φιλοξενούμενους. Στις αρχές Μαρ-



Προσφορά των Κυριών Φίλων του Ιδρύματος όχι μόνο στους ηλικιωμένους αλλά και στο προσωπικό

τίου, πρόσφεραν καρυδόπιτα σε όλο το προσωπικό του Ιδρύματος.

Τόσο τον Φεβρουάριο όσο και τον Μάρτιο, πρόσφεραν γεύμα πολλοί άλλοι φίλοι του ιδρύματος και τους ευχαριστούμε δημόσια για τη φιλανθρωπία και την αγάπη τους.

Γεύμα στη μνήμη της αείμνηστης Νικολίτσας Λενή, μητέρας του Σεβασμιότατου

Στο χώρο του Ιδρύματος πραγματοποιήθηκε στις 27 Φεβρουαρίου, γεύμα στη μνήμη της αξιοσέβαστης και αείμνηστης Νικολίτσας Λενή, μητέρας του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη μας κ.κ. Αμβροσίου. Πρόσωπο σεβαστό η ίδια και με πλήρη αγάπη προς τον συνάνθρωπο, στάθηκε υπόδειγμα ζωής στα βήματα που προετύπωσε η μητέρα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Αξίζει να σημειωθεί ότι το προσωπικό του ιδρύματος, παρείχε υποδειγματική φιλοξενία στους καλεσμένους κατά το μεταστάσιο γεύμα της σεβαστής μητέρας του Μητροπολίτη μας, ενώ πρόσφερε και χρηματικό ποσό στη μνήμη της προς το εν λόγω ίδρυμα. Τέτοιες συμπεριφορές γίνονται παράδειγμα υψηλού ήθους, ανθρωπιάς και προσφοράς προς τον συνάνθρωπο. Είθε ο θεός να αναπαύσει την ψυχή της και η ζωή της να είναι πάντα φωτεινό παράδειγμα για όλους μας.

Καλλιέργεια πνεύματος και ψυχής

Η καθιερωμένη μουσική βραδιά της Πέμπτης πραγματοποιήθηκε και κατά τη διάρκεια του Φεβρουαρίου και μάλιστα επισκέφτηκε το ίδρυμα τμήμα της Χορωδίας Αιγίου και όλοι οι συμμετέχοντες χορωδοί και μουσικοί με τις μελωδικές φωνές τους πρόσφεραν ευχάριστες στιγμές στους φιλοξενούμενους, όπως άλλωστε έγινε και στις 23 Μαρτίου. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε απογευματινή συνάντηση του Σεβ. Μητροπολίτη Σηλυβρίας κ.κ. Αιμιλιανού με τους φιλοξενούμενους κατά τη διάρκεια της οποίας, τους ανέπτυξε θέματα για την Τρίτη ηλικία. Στις 9 Φεβρουαρίου τελείωσε ο εσπερινός για την εορτή του Αγίου Χαραλάμπους χοροστατούντος του Μητροπολίτη μας κ.κ. Αμβροσίου και στις 10/02/06 τελείωσε η πανηγυρική Θεία Λειτουργία όπου χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος κ.κ. Αιμιλιανός. Συμμετείχε πλήθος πιστών και στη συνέχεια προσφέρθηκε καφές, άρτος και γλυκίσματα.



Εσπερινός για την εορτή του Αγίου Χαραλάμπους χοροστατούντος του Μητροπολίτη μας κ.κ. Αμβροσίου

Σειρά εκδηλώσεων και το Μάρτιο

Εξίσου πλούσιος σε δραστηριότητες ήταν και ο μήνας Μάρτιος. Πραγματοποιήθηκε Θεία Λειτουργία για τους φιλοξενούμενους, με την εθελοντική προσφορά του κυρίου Ταράτσα στο ψαλτήρι του Ναού μας. Τελέστηκαν οι τρεις πρώτοι Χαιρετισμοί στη Θεοτόκο με την ευγενική προσφορά του π. Χρίστου Γιόντζα. Δυσάρεστη στιγμή ήταν όταν στις 9 του μηνός, γέροντες φιλοξενούμενοι συνόδευσαν στην τελευταία της κατοικία την συγκάτοικό τους Μαρία Γιαννοπούλου, στο Κοιμητήριο Αιγίου, όπου έγινε η κηδεία με έξοδα του Ιδρύματος.

Ιδιαίτερα ευπρόσδεκτη ήταν η παρουσία της κ. Σούλας Χαϊδεμνάκη εθελόντριας κομμώτριας, που πρόσφερε της υπηρεσίες της στους φιλοξενούμενους.

Πιστός στο ραντεβού του, ο π. Διονύσιος Λιβανάς, επισκέφτηκε το Ίδρυμα και εξομολόγησε τους φιλοξενούμενους, ενώ ο π. Δαμιανός Σταυρίδης επισκέφτηκε τους ηλικιωμένους και πέρασε αρκετό χρόνο μαζί τους. Τέλος την Κυριακή της Ορθοδοξίας, στο χώρο του Ιδρύματος παρατέθηκε γεύμα στη Βυζαντινή



Επίσκεψη της Βυζαντινής Χορωδίας Ερευνητικού Ωδείου Χαλκίδας

Χορωδία Ερευνητικού Ωδείου Χαλκίδας (υπό τη διεύθυνση του τον χοράρχη κ. Σπυρίδωνα Ζιμιτζή), που είχε προσκαλέσει η Μητρόπολή μας για τον Κατανυκτικό Εσπερινό.